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Compte-rendu du conseil d’école 
RPI Rétaud-Varzay 

- Jeudi 12 juin 2025 - 
 

Présents : 

- M. Bossuyt (adjoint chargé des affaires scolaires de Rétaud), 

- Mme Dillenseger (adjointe chargée des affaires scolaires de Varzay), 

- M. Beverina, Mme Teyssonnier, Mme Plat Leroy, Mme Verger, Mme Dassonville, Mme Bernardi, M. Gaillard 
(parents élus représentants des parents des élèves du RPI), 

- Mme Mille Caroline (ATSEM Varzay), 

- Mme Bouchet, Mme Flavigny, Mme Mescam, Mme Marouby, Mme Remigereau et Mme Guillon 
(enseignant.e.s du R.P.I.). 

- M. Kraszewski (Directeur du périscolaire de Varzay), Mme Satony (Directrice périscolaire de Varzay) 

 

Excusés : Mme Charpentier (Inspectrice de l’Education Nationale), l’équipe du R.A.S.E.D., M. Lavergne 
(Maire de Rétaud), M. Chateaugiron (Maire de Varzay), Mme Hegui (conseillère municipale de Varzay), Mme 
Journal (adjointe chargée des affaires scolaires de Rétaud), Mme Boncourt (médecin de l’Education 
Nationale), Mme Rouxel (représentante de la C.D.A. de Saintes), Mme Dura, Mme Landais, Mme Vidal, M. 
Fayolle (enseignant.e.s du RPI), M. Bachelier, Mme Pigère (parents élus à Rétaud), Mme Bernardi, Mme 
Mellier (parents élus à Varzay). 

 
- Début du conseil d'école : 18h00 
 
Le compte-rendu du dernier conseil d'école du 17/03/2025 : Il manque une phrase à la réponse à la question 
pour le bus des parents de Rétaud : « Monsieur Lavergne et monsieur Bossuyt ont rencontré le chauffeur du 
BUS pour échanger avec lui ». Il est approuvé à l’unanimité avec cet ajout.  

Deux secrétaires de séance sont désignés : Mr Bévérina, Mme Flavigny 

 
I- Le bilan de l’année scolaire 2024-2025 

 Les projets culturels et sportifs, les projets scientifiques et les sorties de classe : 

 

à Varzay :  

1) Les Incorruptibles (projet qui concerne les trois classes de l’école), lecture de 6 albums par l’enseignant.e 
de chaque classe. Les histoires ont ensuite été expliquées ensemble, en classe, avec les élèves. Ils ont 
donné leurs ressentis, leurs points de vue et il a fallu choisir « son préféré ». Très riche expérience comme 
l’année passée. Les votes ont été réalisés en classe par les élèves puis ils ont été enregistrés en ligne sur le 
site des Incorruptibles. 

2) Sortie scolaire pour les sept classes du RPI demain le vendredi 13 juin à La Vallée des Singes à 
Romagne. Au programme : visite guidée du site pour les 3 classes puis un atelier différent pour chaque 
classe (« alimentation » pour les GS/CP, « locomotion » pour les MS/GS et « couleurs » pour les PS/MS). 
Lors de cette sortie, en plus des parents accompagnateurs que nous remercions pour leurs participations 
ainsi que les ATSEM, nous allons emmener nos deux cantinières, Sabrina et Sophie. Sortie financée par 
l’APE. Un grand merci à eux ! 

3) Une autre sortie scolaire est programmée le jeudi 26 juin au Parc de Pierre Brune à Vouvant. Au 
programme : découverte du lieu (la plus vaste forêt de Vendée), des attractions avec des jeux mécaniques 
des années 70 ainsi qu’un spectacle équestre pour les 3 classes. Sortie sera financée par la Coopérative 
scolaire pour les entrées sur le parc et la CDA pour le transport scolaire. 
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4) Préparation du spectacle de fin d’année sur le thème « Planètes, voyages, continents ». Ce spectacle 
aura lieu le vendredi 20 juin à 18h30 sur l’Aire de loisirs de Varzay. Des répétitions sur le site auront lieu les 
deux matinées précédent le spectacle.  

5) Pique-nique pour les trois classes dans la cour de l’école le dernier jour d’école, vendredi 4 juillet. Pique-
nique prévu par la CDA dans le menu de cantine pour les élèves qui mangent à la cantine cette journée-là. 

8) Deux projets pour la classe des PS/MS : balades à pieds autour de l’école pour le premier projet qui ont 
eu lieu courant mai. Nous avons réalisé une balade à pieds près du lotissement de l’école puis nous avons 
découvert le jardin d'une élève de notre classe et les animaux qui s'y trouvaient. Merci à la famille 
Dassonville de nous avoir permis d’accéder à leur jardin. Le deuxième projet de notre classe concerne les 
plantations dans les carrés potagers de l’école. Nous avons nettoyé les carrés potagers qui avaient des 
pensées et nous avons planté des géraniums. Merci au magasin Gamm Vert de Saintes qui nous a fait don 
de fleurs à planter (maman de Lilou Bureau) 

9) Même projet plantations pour la classe de GS/CP. 

 

Plan maths : Les enseignants du RPI ont suivi une formation en mathématiques d’abord pour le cycle 3, 
puis le cycle 2 et le cycle 1. Cette fin d’année, des progressions seront construites en maths du cycle 1 au 
cycle 3 suite aux nouveaux programmes pour les mettre en place à la rentrée. 
 

à Rétaud :   

1) La classe de neige et le retour des élèves :  vendredi 11 avril, les parents ont été conviés par les élèves 
du cycle 3 à une soirée diaporama qui fait suite à des séances d’’écriture d’articles. Un petit journal sera 
imprimé avec tous les articles des élèves des deux classes. La présentation du diaporama est le résultat du 
travail en classe pour sélectionner les photos, établir les commentaires et s’entraîner à l’oralisation. 

2) Intervention de la brigade mobile de sécurité : sur les conseils de madame l’inspectrice nous avons 
demandé l’intervention de cette brigade pour régler une situation de harcèlement non constatée par l’équipe 
enseignante de l’école. 

3) Sécurité routière : la classe du CM2 a bénéficié d’une formation à la sécurité routière. Une bénévole est 
venue dans la classe pour un premier temps de formation puis les élèves et leur enseignante madame 
Landais se sont déplacés à Saintes pour un entraînement sur piste et à vélo. Enfin, ils ont profité d’un 
dernier temps de réflexion avec des logiciels. Les résultats obtenus sont très satisfaisants pour tous les 
élèves de la classe. 

4) Visite au collège Edgar Quinet : en avril, nous avions reçu monsieur Ruiz le principal du collège Edgar 
Quinet pour un échange cordial avec les familles et les élèves du CM2. Le mardi 13 mai, les élèves et leur 
enseignante madame Landais se sont déplacés au collège pour deux cours (allemand et technologie) et le 
repas. Les élèves ont beaucoup apprécié cette visite. 

5) Intervention Porter Secours dans les deux classes du cycle 3 avec monsieur et madame Bévérina et 
mesdames Marouby et Guillon. Au CM1, les élèves se sont entrainés à donner l’alerte et au CM2 les élèves 
ont pratiqué les gestes d’urgence. 

6) Intervention de madame Paullos infirmière du collège Edgar Quinet et intervenante à l’école élémentaire 
de Rétaud a animé un échange avec les élèves de la classe du CM2de madame Marouby sur la puberté. 

7) Savoir Rouler A Vélo au cycle 2 : Les élèves des classes du CP, du CE1 et du CE2 s’entraînent avec 
leurs enseignantes mesdames Mescam et Rémigereau et les parents agréés pendant tout le mois de mai et 
début juin à raison de deux séances de 1h15 par semaine. 3 blocs de compétences sont à valider tout au 
long de ces trois années de pratique. La validation du bloc 3 permet la sortie sur route. La mairie libère le 
parking de l’école chaque mardi et vendredi après-midi qui devient alors une piste de pratique idéale. 

8) Sortie sur l’île d’Aix : lundi 30 juin les cyclistes du cycle 2 iront sur l’île d’Aix afin de se déplacer sur des 
pistes dédiées au déplacement à vélo tout en profitant des paysages maritimes de cette petite île. 

9) Participation au projet Ecole Solidaire - Un vélo pour tous : notre école s’inscrit dans ce projet avec les 50 
élèves du cycle 2. Les séances du Savoir Rouler à Vélo sur route pour les CE2 et sur piste pour les CP et 
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les CE1, nous permet de participer. Ainsi, ASO l’organisateur du Tour de France s’engage à reverser 1 euro 
par élève participant à trois associations solidaires. 

10) Rencontre avec un apiculteur : les élèves de la classe de madame Rémigereau sont ravis de découvrir le 
métier d’apiculteur et l’importance des abeilles dans un environnement sain. 

11) Projet Ecole Amie des droits de l’enfant :  poursuite du projet pour assurer la connaissance de la 
Convention Internationale des droits des Enfants avec une après-midi de marche dans les différents lieux de 
l’école pour évaluer la sécurité, l’accessibilité à toutes les personnes et le respect du genre. 

Une journée sans cartable UNIDAY pour travailler et comprendre ce qu’est un environnement sain pour bien 
grandir. Des échanges d’idées, des gestes au quotidiens définis par les enfants ont été la source de 
créations de pictogrammes à afficher dans l’école, de créations de grandes affiches avec des slogans qui 
rappellent les droits fondamentaux des enfants et qui seront aussi exposées dans l’école. Un atelier relai 
sportif a été proposé pour faire un tri d’objets à jeter puis un moment postures de yoga pour se détendre. Un 
chant pour protéger la planète a été inventé. Des boules de terre et de graines de fleurs des champs ont été 
façonnées puis déposer dans les massifs et à l’extérieur de l’école pour embellir les endroits les moins 
fleuris. Enfin un atelier « préparons une manif pour sauver la planète» avec une création de pancartes 
individuelles. Un grand merci aux mamans qui ont participé avec toute leur énergie aux ateliers sportifs et 
manif ! 

Tout au long de l’année des actions ont été menées avec les enfants : les médiateurs, le banc de l’amitié, 
des créations artistiques, du chant, de la danse la participation des 4 classes au prix littéraire Unicef France 
« Grandir dans un monde durable ça n’attend pas ! » 

Le lundi 23 juin sera notre dernière réunion de COPIL et permettra aux enfants de faire le bilan du projet 
pour cette année. 

A venir en septembre et octobre 2025, la création d’une fresque murale sur les droits des enfants avec 
l’artiste plasticien Benoît Hapiot)  

12) Participation des 4 classes de l’école au prix littéraire des incos les textes des ouvrages travaillés en 
classe sont riches et les lectures porteuses en découvertes culturelles, artistiques et scientifiques. Les 
élèves ont voté fin mai et les résultats nationaux ont été dévoilés début juin. Nous nous sommes déjà 
engagés pour participer au prix littéraire 2025-2026. 

13)Préparation du spectacle de fin d’année sur le thème « Planètes, voyages, continents ». Une chorale de 
tous les élèves de l’école menée par madame Marouby puis une danse collective aux couleurs des droits 
des enfants composeront ce spectacle qui aura lieu le vendredi 20 juin à 18h30 sur l’Aire de loisirs de 
Varzay. Les répétitions en classe, dans la cour et sur le parking de l’école se multiplient en ce moment.  

14) Samedi 24 mai, participation des CM1 et des CM2 de l’école de Rétaud au concours « Si tu lisais à voix 
haute » dans le cadre du festival  « L’écriture prend le large » à Thénac. 

Félicitations aux trois lauréats de notre école. 

 La natation scolaire :  

 

à Varzay : Les séances ont eu lieu, comme convenu, du 7 au 18 avril. « Stage massé » sur deux semaines 
ce qui veut dire 8 séances tous les jours et tous les après-midis. C’est la troisième année que nous 
fonctionnons ainsi. Pour les GS, il y avait quatre groupes d’élèves et trois ateliers d’environ une dizaine de 
minutes à réaliser. Ses trois ateliers tournaient au cours de la séance. Deux ateliers dans le petit bassin avec 
les enseignants et les parents agréés et un atelier dans le grand bassin avec les maîtres-nageurs et les 
parents agréés. C’est le projet « Lola » qui est réalisé (nous l’avions déjà expliqué lors du deuxième conseil 
d’école). Pour les CP, 2 groupes ont été constitués suite à la première séance. Ces groupes sont constitués 
en fonction de l’aisance des élèves dans l’eau. Les plus à l’aise sont avec Cyril et les moins à l’aise avec le 
maître-nageur. Ils sont tous dans le grand bassin. Merci aux parents qui nous ont accompagné à ces 
séances. L’activité ne serait pas possible sans eux. A la fin des 8 séances, tous les GS ont validé leur palier 
1 d’aisance aquatique et tous les CP ont atteint les objectifs à la fin de la totalité des séances (notamment 
pour 2, 3 enfants moins à l’aise).  
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Christophe demande si un diplôme est attribué aux enfants en vue d’activités aquatiques en centre de loisirs 
mais rien n’a été fourni par les maitres-nageurs du centre aquatique, la validation s’est faite seulement par 
transmission orale aux enseignants. 

 

à Rétaud :  Les séances de natation scolaire commencent le lundi 2 juin et se terminent le vendredi 4 juillet, 

elles concernent 3 classes cette année et se déroulent à la piscine municipale de Meursac en extérieur. 

Madame Guillon accompagne ses élèves de CM1 deux fois par semaine le lundi et le mardi matin. 

Madame Rémigereau et madame Landais accompagnent les élèves du CM2 ces mêmes matins. 

Madame Dura et madame Mescam accompagnent les élèves du CP et du CE1 le jeudi et le vendredi après-

midi. 

L’organisation des séances est variable, les activités proposées par l’équipe enseignante sont en fonction 
des besoins des groupes d’élèves et des besoins spécifiques de certains élèves moins à l’aise. Les 
enseignantes veillent à la progressivité des ateliers proposés afin d’assurer les réussites de tous. 

Le maître-nageur assure la surveillance du bassin et la présence de parents accompagnateurs est 
indispensable au bon déroulement de l’activité natation. 

 

 Les A.P.C et l’aide aux élèves en difficultés 

 

 

à Varzay :  

Aide aux élèves en difficultés :  

- Nombre de demandes RASED : 9  

- Nombre d’interventions du RASED : intervention de la psychologue scolaire pour 2 élèves en PS/MS 
(observation des élèves dans la classe), intervention de maîtresse Faustine du 14/01 au 04/04 pour 6 
élèves de CP (2 séances par semaine pour une aide à dominante pédagogique) 

- Nombre d’équipes éducatives : 6 + 1 à venir 

- Nombre d’équipes de suivi : 1 à venir mardi prochain 

- Dossier de demandes MDPH : 2 

- Les PPRE : PPRE mis en place pour 2 élèves de GS dans la classe de MS/GS et PPRE mis en place 
pour 3 élèves de CP dans la classe de GS/CP 

- Stage de réussite : ils ont été proposés à 7 élèves de CP de Varzay aux vacances de la Toussaint et 
aux vacances de février. Réponses négatives de toutes les familles. 

 

à Rétaud :  

Aide aux élèves en difficultés :  

Les demandes d’aides auprès du RASED ont été faites en début d’année et une enseignante spécialisée est 
intervenue dans 3 de nos classes pour observer les élèves et pour ensuite proposer des séances d’aides. 
Des bilans ont été faits de ces aides et des retours auprès des familles des élèves concernés. 

Une intervention de la psychologue scolaire pour organiser une demande d’orientation particulière. 

Une équipe de suivi a été menée par monsieur Deban pour une élève en situation de handicap. 

Trois équipes éducatives ont été faites : deux en CM2 et une en CP 

Deux PPRE passerelle ont été réalisés pour assurer un meilleur suivi avec le collège dans la classe du CM2. 

Un PPRE a été réalisé en CM1 et un en CE2. 
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Grace à l’accord de leurs familles, deux élèves de CE1 ont bénéficié des stages de réussites proposés. Les 
élèves ont aimé travailler en petit groupe. Les enseignants communiquent pour bien préparer l’accueil des 
élèves et le travail proposé relève des apprentissages fondamentaux en français et en mathématiques. 

 

 Le suivi des élèves : 

 

à Varzay :  

- 14 élèves partent en CE1 à Rétaud, 2 élèves sont maintenus en classe de CP, 

- Le Carnet de suivi des apprentissages sera remis une deuxième fois en fin d’année pour les élèves de PS, 
MS et GS et le LSU pour les élèves de CP. Les rendez-vous avec les parents ont été programmés au fur et 
à mesure de l’année et selon les enseignants, rendez-vous pris à la demande des familles ou bien alors à la 
demande des enseignants. 

- Les PPRE en cours se poursuivent l’année prochaine pour les élèves concernés. 

- Inscriptions en PS en cours de réalisation + deux dates de visites programmées (mardi 24/06 et jeudi 
26/06). 

 

à Rétaud :  

- 20 élèves poursuivent leur cycle 3 en sixième l’année prochaine et nous leur souhaitons de belles 
réussites, 
- 2 élèves sont maintenus au CE2, 
- Tout au long de l’année scolaire, la communication avec les familles est très facilitée par l’utilisation 
quotidienne de Beneylu School, 

- Les rendez-vous avec les familles sont fréquents.  

 
II -  La rentrée 2025 

 

La préparation de la rentrée 2025-2026: 

A la rentrée 2025, les effectifs attendus sont, à ce jour : 15 PS, 14 MS, 19 GS, 24 CP, 23 CE1, 20 CE2, 23 
CM1 et 22 CM2 soit un total de 160 élèves sur les deux écoles soit une moyenne de 22/23 élèves par 
classe.  

Mme Bouchet remercie l’équipe des deux municipalités et surtout Mme Dillenseger pour leur efficacité quant 
au retour des dossiers d’inscriptions des futurs élèves de PS. 

Un conseil des maîtres aura lieu le 16 juin pour envisager les répartitions des classes. 

Le calendrier scolaire : 

La rentrée aura lieu le lundi 1er septembre 2025 à 8h35 à Rétaud et à 8h50 à Varzay.  

Une visite collective des futurs élèves de PS aura lieu le mardi 24 juin à 18h00 et le jeudi 26 juin à 18h15 à 
l’école de Varzay. Des rendez-vous individuels auront lieu pour les nouveaux élèves de MS et de GS. 

14 CE1 arrivent à Rétaud et 5 nouvelles inscriptions : 2 en CE1, 1 en CE2 et 2 en CM2.  

La visite de l’école pour les nouveaux élèves a été programmée le jeudi 3 juillet à partir de 18 heures. 
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Les équipes des deux écoles : 

 

à Varzay :  

L’équipe pédagogique de Varzay reste en place : Elodie Bouchet pour la classe de PS/MS, Cyril Fayolle qui 
reprend à temps plein pour la classe des MS/GS et Aurélia Flavigny pour la classe des GS/CP.  

 

Les ATSEM : 

- Karine Boursier, classe des MS/GS, 

- Caroline Mille, classe des PS/MS,  

- comme tous les ans, la question se pose pour le poste d’ATSEM en GS/CP. La règle de la CDA n’a pas 
changé à savoir, un demi-poste d’ATSEM peut être accordé dans une classe de GS/CP s’il y a plus de GS 
que de CP dans cette classe. Cela serait un atout majeur pour cette classe et ce double-niveau qui n’est pas 
évident à gérer sans ATSEM. 

L’accueil périscolaire de Varzay : 

Les titulaires : Christophe et Anne-Lise restent. Les agents horaires seront mis en place fin juin, début juillet : 
Pour l’instant, Lou resterait, et 1 personne en renfort pour le bus, puis Magalie en renfort le soir jusqu’à 
17h30. 

Christophe et Michèle ajoutent que le lien entre les deux périscolaires du RPI fonctionne très bien. 

 

à Rétaud :  
 
La même équipe pédagogique accueillera les enfants à la prochaine rentrée scolaire : madame Marouby en 

CM2, madame Guillon en CM1, madame Rémigereau en CE2 et madame Mescam en CE1.  

L’accueil périscolaire de Rétaud : 

Madame Santoni prend la parole, elle assure la gestion du périscolaire tant au niveau du personnel qu’au 
niveau du matériel.  

Elle assure l’organisation des activités sur le temps des vacances scolaires et précise que 4 personnes 
travaillent de façon permanente. 

Une soirée jeu et un rafraîchissement pour les petits et les grands est prévu le jeudi 19 juin soir. 

 
III -  Les budgets et les crédits alloués aux écoles 

 

à Varzay :   

Budget CDA de Saintes 

- un budget « fournitures scolaires » :  3 classes x 81 euros = 243 euros 
73 enfants comptés x 41 euros = 2 993 euros 

Soit un total de 3359 euros. 

- A cela s’ajoute, un budget « Sorties pédagogiques et transports » : 73 élèves x 9 euros = 657 euros 
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Il est à noter que nous avons eu un léger souci sur le nombre d’élèves. 72 annoncés par la CDA mais 

finalement 73 enfants comptés suite à l’intervention de la directrice. 

« Transports pris en charge par la CDA » : 3 (1 par classe) pour un trajet dans le territoire de la CDA. 

- enfin, un budget « Abonnements » de 100 euros. 

Dotations identiques à l’année dernière. 

Mme Dillenseger demande à Mme Bouchet s’’il y a eu un retour de la CDA pour l’abonnement Beynelu. Pas 

de retour de la CDA pour le moment sur le prolongement de l’abonnement Beneylu demandé. 

La mairie de Rétaud pourrait- elle prendre en charge l’abonnement pour les deux écoles du RPI d’un 

montant de 193 euros par an ? 

 

à Rétaud :  

budget « fournitures scolaires » :  

55 euros par élève et 89 élèves pour un total de 4895 euros 
plus 150 euros par classe pour l’achat de jeux  pour un total de 600 euros 
 

budget « Projets pédagogiques » : 

60 euros par élève 
Les projets sont présentés à la mairie et soumis à l’accord d’une commission. 
 

budget « matériel informatique » 

1300 euros (dont abonnement Beneylu school) 
 
IV – L’hygiène et la sécurité 

à Varzay : RAS 

 

à Rétaud :  
Cette année la cour est mieux entretenue ce qui limite les risques de chutes des élèves. 

Les enseignantes demandent un ménage plus approfondi des salles pendant l’année scolaire.  

Pour pouvoir ranger le matériel de sport dans la salle sous la Bibliothèque de l’école, serait-il possible de 

contrôler la fermeture de la porte du rez de chaussée ? Une barrière pour sécuriser l’escalier de la 

bibliothèque semble nécessaire. 

La sécurisation de l’escalier principal (rampe trop basse à rehausser d’un pare-chute) parait urgente. 

La pose de panneaux d’interdiction d’accès pour deux endroits de l’école dangereux (le dessous de l’escalier 

et le grenier) serait souhaitable. 

Madame Guillon signale les problèmes de fermeture de volet. Les vitrages dans la classe du CE1 pourraient 

être isolés du regard des passants (le trottoir est contre le vitrage) 
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L’entretien des locaux : 

à Varzay : structure de jeux réparée gracieusement par un parent d’élève (rampes d’accès), devis en cours 
pour les toilettes (environ 5000 euros car il faudrait tout changer, cela ne peut pas être ajouté), la mairie veut 
donc faire d’autres devis. 

 

à Rétaud :  
Monsieur Bossuyt explique que des travaux commencent pour rénover la cantine de l’école. 
Les élèves iront prendre leur repas dans la salle des fêtes jusqu’à la fin de l’année scolaire. 
Pour la rénovation des ouvertures de l’école les travaux sont reportés à 2026. 
La recherche d’un puits dans la cour de l’école pour apporter plus d’eau dans les toilettes se fera l’année 
prochaine. 
 
V - Les questions diverses et les informations supplémentaires. 

 
La coopérative scolaire : 

Elle est de 12 euros à l’école de Varzay et de 15 euros à l’école de Rétaud. Elle n’est pas obligatoire. Elle 

est souvent utile pour régler des dépenses liées aux projets des classes tout au long de l’année scolaire. 

Nous proposons un vote pour son maintien la prochaine année scolaire. Le maintien de ces dons est voté à 

l’unanimité. 

Questions et remarques des parents d’élèves : 

L’équipe enseignante de Varzay précise que le don de l’APE de 760 euros fait l’année dernière a été utilisé 

pour l’achat de jeux de classe lors de la venue de commerciaux. Remarque : pas facile de faire des achats 

sur internet car il faudrait que les enseignants avancent avec leurs deniers personnels. L’APE propose que 

s’il y avait un autre don, les enseignants fournissent les références pour que l’APE achète directement les 

produits. 

Ecole de VARZAY : Pas de questions 
 
Remerciements de la directrice envers les représentants de parents d’élèves qui ont bien assuré leur rôle 
tout au long de cette année scolaire. 
 

Ecole de Rétaud : 

Madame Mescam remercie le travail des parents élus qui ont collecté les questions des parents et qui les 

retransmettent à chaque conseil d’école. 

« Observations positives des parents » 

1. L'école :  

L'engagement des enseignants au regard :  

 Du séjour au ski et du retour fait par les enfants. 

 La sortie vallée des singes 

 Uniday 

 La sortie île d Aix 

 La sortie vélo dans retaud ce2 

 Initiation gestes d urgence 

 Vélo 
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 Piscine 

 Fête de l'école 

 ... 

2. Périscolaire :  
Les activités proposées aux élèves sont variées et enrichissantes, favorisant leur épanouissement personnel 
et collectif. 
Merci pour l'activité sportive avec Mathias handball / foot. 
 

Questionnement 

3. Cantine : 

Nous avons noté les préoccupations des parents concernant l'attitude des responsables de la cantine. Nous 
souhaiterions savoir quelles mesures ont été mises en place pour répondre à ces préoccupations, 
notamment suite au dernier conseil d'école. 
Nous sommes convaincus que ces points pourront enrichir les discussions lors du prochain conseil d'école et 
contribuer à l'amélioration continue de notre établissement. » 

 

Monsieur Bossuyt prend la parole, il précise que trois mails de parents sont arrivés à la Mairie pour évoquer 
cette problématique. 

Il explique qu’il a communiqué avec son personnel sur la problématique évoqué par les parents d’élèves et 
qu’il a également organisé un temps d’échange avec les élèves des quatre classes de l’école. 

Plusieurs parents prennent alors la parole pour dire qu’ils aimeraient savoir quand leur enfant fait une bêtise.  

 

 

La séance est levée à 20 heures 25. 

Les directrices des écoles de Varzay et de Rétaud, 

 

Mesdames Bouchet et Mescam 


